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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98 ’

inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 ’ncı ve 99 ’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Enver Dönmez Giresun Espiye L Tipi Cezaevi’nde kalıyorum.

Burada bulunan Kürt mahpuslar olarak birçok sorun yaşıyoruz. Espiye L Tipi Kapalı Ceza İnfaz
Kurumu'nun idaresi tarafından içinde bulunduğumuz süreç göz ardı edilerek, barışın ruhunu

zedeleyecek bir tutum ve davranış sergilemelerinin yam sıra provokasyona açık ve tahrik edici

söylemlerle sorunlanmıza cevap olamamaktadırlar. Keza, hukuki açıdan tahliyeleri zorunlu

olan arkadaşlarımızın tahliyeleri halen pişmanlık ve onur kinci dayatmaları kabul etmedikleri

için engellenmektedir. Yaşamlan süreci üzerimizden provoke etmek istiyorlar. En insani

haklanmızı bile manipüle etmektedirler. İki (2) yılı aşkın bir süredir "ağız içi araması"

nedeniyle hastane şevklerimiz iptal edilmektedir. Sağlık sorunlanmız elvermediği halde açık

saha yerine kapalı spor salonlarına çıkarmaktadırlar. Sosyal, kültürel ve sportif faaliyetlerden

yararlandınimamaktayız. Açıkça görülmektedir ki, idare bilinçli bir şekilde bizleri tecrit

koşullannda yaşamaya mahkum ederek mevcut sürecin sabote edilmesine meyilli bir tutuma

gidilmektedir. İdarenin tasarrufunda olan ve çok rahat bir biçimde sorunlanmıza cevap
olabilecek iken aksinde ısrar etmesi bizleri zorlamakla beraber ciddi sıkıntılara neden

olmaktadır. İdarenin en üst amirleri olan 1. müdür Çelil Yetim ve 2. müdür Savaş Şahin ile

birçok defa bu sorunlann çözümü için görüşme çabalarımız, diyaloglarla çözme arayışlanmız

olsa da "Devlet işleridir, ben siyasetçi, politikacı değilim" diyerek sorunlan görmezden gelip

bilakis var olan Barış iklimini provoke edici yaklaşımlar sürdürülmektedir. Belirtmiş

olduğumuz gibi muhatap konusunda da insani olarak yaklaşılmayıp, köle muamelesi

görüyoruz. 1,5 yıldır bu cezaevinde göreve başlayan bu ilgili amirler birçok defa sorunlann

çözümü için "yapacağız, edeceğiz" deseler de pratikte tersi geçerlidir.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, 2 Nolu Banko Oda: F214 Bakanlıklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82



(i

2) Espiye L Tipi Cezaevi’nde mahpuslara kötü muamele uygulandığı iddiası doğru mudur?
Eğer bu iddia doğruysa sorumluların cezalandırılarak bu uygulamalann sonlandıniması
için Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?

3) Eğer bu iddialar doğruysa Tahliye olması gereken mahpuslar neden tahliye edilmiyor?

Denetimli serbestlik hakkı kazanan mahkumların tahliye edilmesi için Bakanlık olarak ne

yapmayı planlıyorsunuz?
4) Eğer bu iddialar doğruysa Ağız içi aramanın sonlandırılması için Bakanlık olarak ne

yapmayı planlıyorsunuz?

5) Mahpuslann sosyal, kültürel ve sportif faaliyetlerden yararlandırılması için Bakanlık olarak

ne yapmayı planlıyorsunuz?
6) Son 5 yılda cezaevleri ile ilgili tarafınıza iletilen şikayet sayısı kaçtır?


